

Книга А.А. Ивина «Популярная логика» также неоднократно переиздавалась в России.

В связи с тем, что с текстом рецензии Ирвинга Г. Анеллиса авторы книг, к сожалению, ознакомились только в 2009 г., они имеют честь сейчас через журнал «Философские науки» поблагодарить профессора Анеллиса за глубокое изучение положения дел и достижений в науке логике и, в первую очередь, в математической логике, в России, за доброжелательный и конструктивный тон рецензии и внимательное высококвалифицированное ознакомление и изучение работ российских авторов: А.Д. Гетмановой, А.А. Ивина, М.И. Панова, В.В. Петрова, А.А. Столяра.

С глубоким уважением лично к Вам и нашим общим американским коллегам-логикам.

Россия, Москва, 2012 г.

Обращение Ирвинга Г. Анеллиса к читателям

Мой краткий обзор книг *Getmanova A.* (Logic. – М.: Progress Publishers, 1989), *Ивина А.* (По законам логики. – М.: Молодая гвардия, 1983), *A. Getmanova, M. Panov & V. Petrov* (Logic Made Simple: a Dictionary. – М.: Progress Publishers, 1990), предпринятый почти двадцать лет назад, преследовал следующие цели: 1) обобщить и проанализировать содержание этих учебников по логике начального уровня обучения; 2) поместить их в исторический контекст отношения к логике и преподаванию логики в советскую эпоху; 3) дать читателям, не знакомым с русскоязычными работами по логике, представление о требованиях к преподаванию начального (вводного) курса логики в Советском Союзе [дословно: о стандартах начального логического образования. – *Ред.*] в сравнении с требованиями западного, в частности, американского, преподавания логики, и, наконец, в меньшей степени, так сказать, «по ходу мысли» 4) дать этим же читателям представление о том, как преподавание логики на начальном уровне в Советском Союзе использует достижения современной логики, в том виде, в каком они встречаются в работах современных логиков.

В ретроспективе стало очевидным, что такое разнообразие целей было слишком велико для небольшого обзора. Только первые две из поставленных целей были более или менее достигнуты на пространстве в шесть страниц. Более того, и это хотелось бы подчеркнуть, даже в достижении первой цели – обобщении и анализе содержания указанных трех книг – я ориентировался на читателей, основной интерес для которых имели, скорее, исторические, нежели философские или технические (математические) аспекты. Надеюсь, что это объяснение поможет понять возникшие различные ограничения на пути достижения всех четырех заявленных в обзоре целей.

Я хотел бы использовать предоставившуюся мне возможность поблагодарить профессора А. Гетманову и издателей журнала «Философские науки» за проявленный интерес к моей рецензии и ее переводу на русский язык.

США, Индианаполис, 2012 г.